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判断题（共15题，共30分）
     1. 力是有大小和方向的量，所以力是矢量。（ ）
参考答案：对
     2. 在作用于刚体上的任意力系中，加上或减去任意一个平衡力系， 不会改变原力系对刚体的作用效应。（ ）
参考答案：对
     3. 约束限制物体的运动时所施加的力称为主动力。（ ）
参考答案：错
     4. 若力在某坐标轴上投影为零，则该力一定为零。（ ）
参考答案：错
     5. 力偶不能简化为一个力。（ ）
参考答案：对
     6. 如果物体系统由3个物体组成，每个物体都受平面一般力系的作用，则物体系统可建立3n个独立的平衡方程。（ ）
参考答案：错
     7. 构件内力的大小不但与所受外力大小有关，还与材料的截面形状有关。（ ）
参考答案：错
     8. 轴力图是反映杆件上各横截面的轴力随横截面面积变化的图形。（ ）
参考答案：错
     9. 计算许用应力时，安全系数取值大于1的目的是为了使构件具有足够的安全储备。
参考答案：对
     10. 两个简支梁的跨度及所承受的荷载相同，但由于材料和横截面面积不同，故梁的剪力和弯矩一定不相同。
参考答案：错
     11. 当一根梁同时受几个力作用时，根据微小变形假设，其某截面的挠度和转角等于每一个力单独作用下该截面的挠度和转角的代数和。
参考答案：对
     12. 平面图形对其形心轴的静矩恒为零。
参考答案：对
     13. 压杆上的压力等于临界荷载，是压杆稳定平衡的前提。
参考答案：错
     14. 几何不变体系是指在荷载作用下，不考虑材料的位移时，体系的形状和位置都不可能变化的体系。
参考答案：错
     15. 图乘法的正负号规定为：面积与竖标在杆的同侧时，乘积应取正号；面积与竖标在杆的异侧时，乘积应取负号。
参考答案：对
单选题（共15题，共30分）
     1. 基于（ ），可假设构成变形固体的物质没有空隙地充满整个固体空间。
A  连续性假设
B  均匀性假设
C  各向同性假设
D  小变形假设
参考答案：A
     2. 刚体在三个力作用下处于平衡，如果其中的两个力汇交于一点，则（ ）。
A  第三个力必汇交于该点
B  第三个力大小为0
C  第三个力必平行与其中一个力
D  第三个力可以在平面内任意移动
参考答案：A
     3. 关于柔索约束，以下说法正确的是（ ）。
A  只能承受压力，不能承受拉力
B  只能承受压力，不能承受拉力和弯矩
C  既能承受拉力，又能承受压力和弯矩
D  只能承受拉力，不能承受压力和弯矩
参考答案：D
     4.
在图示直角坐标系中，F=200kN，力F与x轴的夹角为30°，则该力在y轴上的投影大小为（   ）
[image: C:\Users\ADMINI~1\AppData\Local\Temp\1591584084(1).png]
参考答案：A
     5.
图中力F对点O的力矩大小为（   ）
[image: C:\Users\ADMINI~1\AppData\Local\Temp\1591584065(1).png]
A  Fl 
B  0.5 Fl 
C  F
D  2 Fl
参考答案：A
     6. 由两个物体组成的物体系统，共具有（ ）个独立的平衡方程。
A  3
B  4
C  5
D  6
参考答案：D
     7. 下列关于轴向拉压杆内力的说法，错误的是（ ）。
A  内力是由外力引起的杆件内各部分之间的相互作用力
B  内力随外力的改变而改变
C  内力可用截面法求得
D  无论外力增大到多大，内力均随外力的增大而增大
参考答案：D
     8. 在其他条件相同时，若受轴向拉伸的杆件横截面面积增加1倍，则杆件横截面上的正应力为原来正应力的（ ）
A  1/4
B  1/2
C  2/3
D  3/4
参考答案：B
     9. 低碳钢的拉伸过程中，（ ）阶段的特点是应力与应变成正比。
A  弹性
B  屈服
C  强化
D  颈缩
参考答案：A
     10. 一端或两端伸出支座的梁称为（ ）
A  简支梁
B  悬臂梁
C  外伸梁
D  多跨梁
参考答案：C
     11. 在工程中，抗弯刚度条件一般只校核梁的（ ）
A  强度
B  挠度
C  转角
D  稳定性
参考答案：B
     12. 圆形截面，直径为d，则其抗弯截面系数为（ ）。
[image: C:\Users\ADMINI~1\AppData\Local\Temp\1591584051(1).png]
参考答案：D
     13. 某一端固定，另一端定向的受压构件，其临界力为200kN，若将此构件改为两端铰支，则其临界力为（　）kN。
A  50
B  100
C  150
D  200
参考答案：A
     14. 连结两个物体的圆柱铰链有（ ）个约束。
A  1
B  2
C  3
D  4
参考答案：B
     15. 平面刚架在荷载作用下的位移主要是由（ ）产生的
A  轴向变形
B  弯曲变形
C  剪切变形
D  扭转变形
参考答案：B
计算选择题（一）（共1题，共20分）
1. 杆件受轴向外力如图示，已知F1＝20kN,F2=40kN,F3=20kN,AB段横截面的面积[image: C:\Users\ADMINI~1\AppData\Local\Temp\1591584008(1).png]，BC段横截面的面积[image: C:\Users\ADMINI~1\AppData\Local\Temp\1591584022(1).png]，CD段横截面的面积[image: C:\Users\ADMINI~1\AppData\Local\Temp\1591584033(1).png]，试：
（1）求出截面1-1、2-2的轴力；
（2）作出杆件的轴力图；
（3）求出AB段和BC段横截面上的正应力。
[image: C:\Users\ADMINI~1\AppData\Local\Temp\1591583758(1).png]     
     (1).  求轴力
利用截面法求得1-1横截面上的轴力为=( )A  -20kN（压力）B  20kN（拉力）C  -40kN（压力）D  80kN（拉力）
参考答案：B
     (2).  求轴力
利用截面法求得2-2横截面上的轴力为=( )A  -20kN（压力） B  20kN（拉力）C  -40kN（压力）D  40kN（拉力）
参考答案：A
     (3).  作杆件的轴力图，如图（   ）A  B  C  D  
[image: C:\Users\ADMINI~1\AppData\Local\Temp\1591583740(1).png]
参考答案：B
     (4).  求各段横截面上的正应力=（）A  -100MPa（压应力）B  100MPa（拉应力）C  200 MPa（压应力）D  250MPa（拉应力）
参考答案：B
     (5).  求各段横截面上的正应力=（）A  -100MPa（压应力）B  50MPa（拉应力）C  -67 MPa（压应力）D  200MPa（拉应力）
参考答案：C
计算选择题（二）（共1题，共12分）
1. 计算图示静定桁架的支座反力及1杆的轴力。
解：求支座反力
     
     (1).  （ ）
[image: C:\Users\ADMINI~1\AppData\Local\Temp\1591583709(1).png]
参考答案：C
     (2).  （ ）
[image: C:\Users\ADMINI~1\AppData\Local\Temp\1591583685(1).png]
参考答案：A
     (3).  （ ）
[image: C:\Users\ADMINI~1\AppData\Local\Temp\1591583664(1).png]
参考答案：C
     (4).  1杆的轴力（ ）
[image: C:\Users\ADMINI~1\AppData\Local\Temp\1591583643(1).png]
参考答案：B
计算选择题（三）（共1题，共8分）
     1. 图示简支梁受集中力偶矩作用，试绘制简支梁的弯矩图。
[image: C:\Users\ADMINI~1\AppData\Local\Temp\1591583625(1).png]
解：简支梁的弯矩图如（  ）所示
[image: C:\Users\ADMINI~1\AppData\Local\Temp\1591583608(1).png]
参考答案：A
2348 建筑力学-0002
判断题（共15题，共30分）
     1. 物体平衡是指物体处于静止状态。（ ）
参考答案：错
     2. 作用力与反作用力公理只适用于刚体。（ ）
参考答案：错
     3. 两个构件用圆柱销钉构成的铰链连接，只能限制两个构件的相对移动，而不能限制它们的转动。（ ）
参考答案：对
     4. 力沿坐标轴方向上的分力是矢量，力在坐标轴上的投影是代数量。（ ）
参考答案：对
     5. 合力对某一点的矩等于各分力对同一点的矩的代数和。（ ）
参考答案：对
     6. 在平面力系中，所有力的作用线互相平行的力系，为平面平行力系，有3个独立平衡方程。（ ）
参考答案：错
     7. 本课程所讲的内力，是指由于外力作用，而引起构件内部各部分之间的相互作用力。（ )
参考答案：对
     8. 轴力是指作用线与杆件轴线相重合的内力。（ ）
参考答案：对
     9. 胡克定律表明：在材料的比例极限范围内，正应力σ与纵向线应变ε成正比。
参考答案：对
     10. 平行于梁横截面的内力是剪力，作用面与梁横截面垂直的内力偶矩是弯矩。
参考答案：对
     11. 梁的横截面上产生负弯矩，其中性轴上侧各点的正应力是拉应力，下侧各点的正应力是压应力。
参考答案：对
     12. 截面图形的几何中心简称为截面的惯性矩。
参考答案：错
     13. 压杆的长细比λ与压杆两端的支承情况有关，与杆长无关。
参考答案：错
     14. 平面内两个刚片用三根链杆组成几何不变体系，这三根链杆必交于一点。
参考答案：错
     15. 梁和刚架的主要内力是轴力。
参考答案：错
单选题（共15题，共30分）
     1. 杆件轴向伸长或缩短的变形称为（ ）
A  轴向拉压
B  剪切
C  弯曲
D  扭转
参考答案：A
     2. 以下有关刚体的四种说法，正确的是( )。
A  处于平衡的物体都可视为刚体
B  变形小的物体都可视为刚体
C  自由飞行的物体都可视为刚体
D  在外力作用下，大小和形状均保持不变的物体是刚体
参考答案：D
     3. 约束反力中能确定约束反力方向的约束为（ ）。
A  固定铰支座
B  固定支座
C  可动铰支座
D  光滑接触面约束
参考答案：D
     4.
在图示直角坐标系中，F=100kN，力F与x轴的夹角为45°，则该力在y轴上的投影大小为（   ）
[image: C:\Users\Administrator\AppData\Roaming\Tencent\Users\13759688\QQ\WinTemp\RichOle\OXD860S632]9J`6R[E3J5CX.png]
参考答案：A
     5. 力偶对物体的转动效应，取决于( )。
A  力偶矩的大小
B  力偶的转向
C  力偶的作用平面
D  力偶矩的大小、力偶的转向和力偶的作用平面
参考答案：D
     6. 各力的作用线都互相平行的平面力系是（ ）。
A  平面一般力系
B  平面汇交力系
C  平面平行力系
D  空间汇交力系
参考答案：C
     7. 下列关于内力和应力关系的论述中正确的是（ ）。
A  内力是应力的代数和
B  应力是内力的平均值
C  应力是内力的集度
D  内力必定大于应力
参考答案：C
     8. 横截面面积不同的两根杆件，受到大小相同的两个轴力作用时，则两根杆的（ ）
A  内力不同，应力相同
B  内力相同，应力相同
C  内力相同，应力不同
D  内力不同，应力不同
参考答案：C
     9. 轴向拉压杆的应变与杆件的（ ）有关。
A  外力
B  外力、截面
C  外力、截面、材料
D  外力、截面、杆长、材料
参考答案：D
     10. 对剪力和弯矩的关系，下列说法正确的是（ ）
A  同一段梁上，剪力为正，弯矩也必为正
B  同一段梁上，剪力为正，弯矩必为负
C  同一段梁上，弯矩的正负不能由剪力唯一确定
D  剪力为零处，弯矩也必为零
参考答案：C
     11. 梁在纯弯曲时，其横截面的正应力变化规律与纵向纤维应变的变化规律是（ ）的。
A  相同
B  相反
C  相似
D  完全无联系
参考答案：C
     12. 平面图形的面积与其形心到某一坐标轴的距离的乘积称为该平面图形对该轴的（ ）。
A  重心
B  静矩
C  质心
D  动量
参考答案：B
     13. 某一端固定，另一端定向的受压构件，其临界力为120kN，若将此构件改为两端铰支，则其临界力为（　　）kN。
A  30
B  60
C  240
D  480
参考答案：A
     14. 一根杆件在平面内的自由度有（ ）个。
A  2
B  3
C  4
D  5
参考答案：B
     15. 在图乘法中，欲求某点的水平位移，则应在该点虚设（ ）。
A  竖向单位力
B  水平向单位力
C  任意方向单位力
D  单位力偶
参考答案：B
计算选择题（一）（共1题，共20分）
1. 杆件受轴向外力如图示，已知，
[image: C:\Users\Administrator\AppData\Roaming\Tencent\Users\13759688\QQ\WinTemp\RichOle\CXPQ1RNMDMH2{{JH~[790%R.png]
段横截面的面积，
[image: C:\Users\Administrator\AppData\Roaming\Tencent\Users\13759688\QQ\WinTemp\RichOle\U{ITFNNB7{7V_{D7BVS$MNL.png]
段横截面的面积，[image: C:\Users\Administrator\AppData\Roaming\Tencent\Users\13759688\QQ\WinTemp\RichOle\YOT67N~B``]PAAK605IKOC1.png]
试：
（1）求出截面1-1、2-2的轴力；
（2）作出杆件的轴力图；
（3）求出AB段和BC段横截面上的正应力。
     [image: C:\Users\Administrator\AppData\Roaming\Tencent\Users\13759688\QQ\WinTemp\RichOle\6I]3IVM(6_K[}D(I(N26W19.png]
     (1).  求轴力
利用截面法求得1-1横截面上的轴力为FN1＝（ ）A  80kN（拉力）B  50kN（拉力）C  30kN（拉力）D  130kN（拉力）
参考答案：A
     (2).  求轴力
利用截面法求得2-2横截面上的轴力为FN2＝（ ）A  80kN（拉力）B  50kN（拉力）C  30kN（拉力）D  130kN（拉力）
参考答案：C
     (3).  作杆件的轴力图，如图（   ）
[image: C:\Users\Administrator\AppData\Roaming\Tencent\Users\13759688\QQ\WinTemp\RichOle\6JT1NT@}XN`%A_@`UQM3W5U.png]
参考答案：A
     (4).  求各段横截面上的正应力=（）A  400MPa（拉应力）B  250MPa（拉应力）C  150 MPa（拉应力）D  65MPa（拉压应力）
参考答案：A
     (5).  求各段横截面上的正应力=（）A  400MPa（拉应力）B  200MPa（拉应力）C  100 MPa（拉应力）D  65MPa（拉压应力）
参考答案：C
计算选择题（二）（共1题，共12分）
1.
计算图示桁架的支座反力及1杆的轴力。
[image: C:\Users\Administrator\AppData\Roaming\Tencent\Users\13759688\QQ\WinTemp\RichOle\(QJWIE7DAVAT(H`$}(}KOZN.png]
计算图示桁架的支座反力及1杆的轴力。
     
     (1).  （  ）
[image: C:\Users\Administrator\AppData\Roaming\Tencent\Users\13759688\QQ\WinTemp\RichOle\W5W0VHGG%XS%CF9_YLQWP14.png]
参考答案：A
     (2).  （  ）
[image: C:\Users\Administrator\AppData\Roaming\Tencent\Users\13759688\QQ\WinTemp\RichOle\XP0@ARFWG_CE5LU]05MJ[KG.png]
参考答案：B
     (3).  （   ）
[image: C:\Users\Administrator\AppData\Roaming\Tencent\Users\13759688\QQ\WinTemp\RichOle\1}Y5VNK@7%JMR{UA8C`V8{4.png]
参考答案：C
     (4).  1杆的轴力
[image: C:\Users\Administrator\AppData\Roaming\Tencent\Users\13759688\QQ\WinTemp\RichOle\WCSU~]6KYJO[E~DU35XEPJK.png]
参考答案：B
计算选择题（三）（共1题，共8分）
     1. 图示悬臂梁受集中力作用，试绘制悬臂梁的弯矩图。
[image: C:\Users\Administrator\AppData\Roaming\Tencent\Users\13759688\QQ\WinTemp\RichOle\$L2TF]XA}MBD]OJP1JYWU{W.png]
参考答案：A
2348 建筑力学-0003
判断题（共15题，共30分）
     1. 对于作用在物体上的力，力的三要素是大小、方向和作用线。（ ）
参考答案：错
     2. 二力杆就是只受两个力作用的直杆。（ ）
参考答案：错
     3. 结构的自重是一种典型的可变荷载。（ ）
参考答案：错
     4. 汇交于一点的平面力系，可以合成为一个合力，合力在坐标轴上的投影等于各分力在同一条坐标轴上投影的代数和。（ ）
参考答案：对
     5. 力臂等于零，力矩不一定为零。（ ）
参考答案：错
     6. 如果物体系统由n个物体组成，每个物体都受平面一般力系的作用，则物体系统可建立3个独立的平衡方程。（ ）
参考答案：错
     7. 在国际单位制中，应力与力的单位相同，常用的为牛或千牛。（ ）
参考答案：错
     8. 轴向拉压杆的横截面上只有弯矩。（ ）
参考答案：错
     9. 在工程中为保证构件安全正常工作，构件的工作应力不得超过材料的许用应力[σ]，而许用应力[σ]是由材料的极限应力和安全系数决定的。
参考答案：对
     10. 梁内某横截面上的剪力，在数值上等于这截面左侧（或右侧）所有与截面平行的各外力的代数和。
参考答案：对
     11. 挠度向下为正，转角顺时针转向为正。
参考答案：错
     12. 截面图形的几何中心简称为截面形心。
参考答案：对
     13. 两根材料、长度、截面面积和约束条件都相同的压杆，其临界力一定相同。
参考答案：错
     14. 在某一瞬间可以发生微小位移的体系是几何不变体系。
参考答案：错
     15. 在使用图乘法时，两个相乘的弯矩图中，至少有一个为抛物线图形。
参考答案：错
单选题（共15题，共30分）
     1. 基于（ ），可假设材料沿任意方向具有相同的力学性能。
A  连续性假设
B  均匀性假设
C  各向同性假设
D  小变形假设
参考答案：C
     2. 关于作用力与反作用力，以下说法不正确的是（ ）
A  总是同时出现，同时消失
B  大小相等
C  方向相反
D  作用在同一个物体上
参考答案：D
     3. 关于光滑接触面约束，以下说法正确的是（ ）。
A  只能限制物体的转动
B  只能限制物体沿着接触面在平行接触面方向的运动
C  只能限制物体沿着接触面在接触点的公法线方向指向约束物体的运动
D  只能限制物体沿着接触面在接触点的公法线方向平行约束物体的运动
参考答案：C
     4.
在图示直角坐标系中，F=200kN，力F与x轴的夹角为45°，则该力在x轴上的投影大小为（   ）
[image: C:\Users\ADMINI~1\AppData\Local\Temp\1591581843(1).png]
C  200kN
D  100kN
参考答案：A
     5.
图中力F对点O的力矩大小为（   ）
[image: C:\Users\ADMINI~1\AppData\Local\Temp\1591581820(1).png]A  Fl 
B  0.5Fl 
C  F
D  0
参考答案：D
     6. 一个平面力系最多可建立（ ）个独立的投影方程。
A  1
B  2
C  3
D  4
参考答案：B
     7. 杆件的内力与杆件的（ ）有关。
A  外力
B  外力、截面
C  外力、截面、材料
D  外力、截面、杆长、材料
参考答案：A
     8. 与杆件轴线重合的内力是（ ）。
A  轴力
B  剪力
C  弯矩
D  扭矩
参考答案：A
     9. 工程设计中，许用应力的计算公式中，安全系数K的取值为（ ）。
A  ＞1
B  ≤1
C  =1
D  <1
参考答案：A
     10. 构件抵抗变形的能力称为（ ）。
A  刚度
B  强度
C  稳定性
D  极限强度
参考答案：A
     11. 两简支梁，一根为钢制作的，一根为铜制作的，已知它们的抗弯刚度相同，跨中点作用有相同的集中力，但两根梁的跨度不一样，则二者的（ ）相同。
A  支反力
B  最大正应力
C  最大挠度
D  最大转角
参考答案：A
     12. 矩形截面，高为h，宽为b，则其抗弯截面系数为（ ）。
[image: C:\Users\ADMINI~1\AppData\Local\Temp\1591581488(1).png]
参考答案：A
     13. 受压杆件在下列各种支承情况下，若其他条件完全相同，其中临界应力最大的是（ ）。
A  两端铰支
B  一端固定，另一端铰支
C  一端固定，另一端自由
D  一端固定，另一端定向
参考答案：D
     14. 一根链杆有（ ）个约束。
A  1
B  2
C  3
D  4
参考答案：A
     15. 在图乘法中，欲求某点的转角，则应在该点虚设（ ）。
A  竖向单位力
B  水平向单位力
C  一对反向的单位力矩
D  单位力矩
参考答案：D
计算选择题（一）（共1题，共20分）
1. 杆件受轴向外力如图示，已知
[image: C:\Users\ADMINI~1\AppData\Local\Temp\1591581394(1).png]
AB段横截面的面积[image: C:\Users\ADMINI~1\AppData\Local\Temp\1591581446(1).png]，BC段横截面的面积[image: C:\Users\ADMINI~1\AppData\Local\Temp\1591581465(1).png]，试：
（1）求出截面1-1、2-2的轴力；
（2）作出杆件的轴力图；
（3）求出AB段和BC段横截面上的正应力。
[image: C:\Users\ADMINI~1\AppData\Local\Temp\1591581364(1).png]
     
     (1).  求轴力
利用截面法求得1-1横截面上的轴力为FN1=（）A  -50kN（压力）B  150kN（拉力）C  50kN（拉力） D  100kN（压力）
参考答案：A
     (2).  求轴力
利用截面法求得2-2横截面上的轴力为FN2=（  ）A  -50kN（压力） B  -150kN（拉力）C  50kN（拉力）D  100kN（拉力）
参考答案：C
     (3).  作杆件的轴力图，如图（  ） A  B  C  D  
[image: C:\Users\ADMINI~1\AppData\Local\Temp\1591581295(1).png]
参考答案：A
     (4).  求各段横截面上的正应力=（）A  -250MPa（压应力）B  750MPa（拉应力）C  200 MPa（拉应力） D  500MPa（压应力）
参考答案：A
     (5).  求各段横截面上的正应力=（ ）A  -250MPa（压应力） B  750MPa（拉应力）C  200 MPa（拉应力）D  400MPa（拉应力）
参考答案：C
计算选择题（二）（共1题，共12分）
1.
计算图示桁架的支座反力及1杆的轴力。
[image: C:\Users\Administrator\AppData\Roaming\Tencent\Users\13759688\QQ\WinTemp\RichOle\75$6XY@}Y]7P@_NLKQ%EGVI.png]
解：求支座反力 
     
     (1).  （  ）
[image: C:\Users\Administrator\AppData\Roaming\Tencent\Users\13759688\QQ\WinTemp\RichOle\2N$JN4D4~}IP$WJUZM_3IEO.png]
参考答案：A
     (2).  （   ）
[image: C:\Users\Administrator\AppData\Roaming\Tencent\Users\13759688\QQ\WinTemp\RichOle\LCY{~GR~X$(CW%V){RAPEN0.png]
参考答案：B
     (3).  （  ）
[image: C:\Users\Administrator\AppData\Roaming\Tencent\Users\13759688\QQ\WinTemp\RichOle\(E)}IPYH5W00V%XCC{C0VKB.png]
参考答案：C
     (4).  1杆的轴力
[image: C:\Users\Administrator\AppData\Roaming\Tencent\Users\13759688\QQ\WinTemp\RichOle\N%4QRH{B45OCBS(4]K]HYVT.png]
参考答案：B
计算选择题（三）（共1题，共8分）
     1. 图示简支梁受集中力偶矩作用，试绘制简支梁的弯矩图。
[image: C:\Users\Administrator\AppData\Roaming\Tencent\Users\13759688\QQ\WinTemp\RichOle\`E%YR6[{E890LPYYN)$DM0E.png]
解：简支梁的弯矩图如（  ）所示
[image: C:\Users\Administrator\AppData\Roaming\Tencent\Users\13759688\QQ\WinTemp\RichOle\H@34}@2ULZ$N1UQ)15`6]B6.png]
参考答案：A
2348 建筑力学-0004
判断题（共15题，共30分）
     1. 力使物体的形状发生改变的效应称为变形效应或内效应。（ ）
参考答案：对
     2. 凡两端用铰链连接的直杆均为二力杆。（ ）
参考答案：错
     3. 力就是荷载，荷载就是力。（ ）
参考答案：错
     4. 当力与坐标轴平行时，力在该轴上投影的绝对值等于力的大小。（ ）
参考答案：对
     5. 力的作用线通过矩心，则力矩为零。（ ）
参考答案：对
     6. 投影方程的建立与坐标原点的位置有关。（ ）
参考答案：错
     7. 应力是构件截面某点上内力的集度，垂直于截面的应力称为切应力。（ ）
参考答案：错
     8. 轴向拉压杆的横截面上只有切应力。（ ）
参考答案：错
     9. E为材料的拉压弹性模量，其值可由试验测定。
参考答案：对
     10. 截面上的剪力使研究对象有逆时针转动趋势时取正值。
参考答案：错
     11. 度量梁的弯曲变形有两个量，分别是挠度和转角。
参考答案：对
     12. 图形对所有平行轴的惯性矩中，图形对其形心轴的惯性矩为最大。
参考答案：错
     13. 压杆的长细比λ越小，其临界应力越小。
参考答案：错
     14. 体系的全部反力和内力均可用静力平衡方程求出的平衡问题，称为静定问题。
参考答案：对
     15. 抗弯刚度只与材料性质有关。
参考答案：错
单选题（共15题，共30分）
     1. 建筑力学在研究变形固体时，对变形固体做了什么假设？ （ ）
A  连续性假设
B  非均匀性假设
C  各向异性假设
D  大变形假设
参考答案：A
     2. 两个共点的力可以合成为一个力，一个力也可以分解为两个相交的力。一个力的分解可以有（ ）解。
A  一个
B  两个
C  三个
D  无数个
参考答案：D
     3. 既限制物体沿任何方向运动，又限制物体转动的支座是（ ）。
A  固定铰支座
B  可动铰支座
C  固定支座
D  定向支座
参考答案：C
     4. 力F在x轴上的投影，则力F与x轴的夹角为（ ）。
A  β
B  90̊ -β
C  90̊+β
D  180̊-β
参考答案：B
     5.
已知F=10kN，l=2m，图中力F对点O的力矩大小为（   ）
[image: C:\Users\ADMINI~1\AppData\Local\Temp\1591582513(1).png]
A  20kN·m
B  10kN·m
C  20kN
D  40kN·m
参考答案：A
     6. 平面平行力系有（ ）个独立的平衡方程，可用来求解未知量。
A  4
B  3
C  2
D  1
参考答案：C
     7. 轴向拉压杆横截面上的内力有（ ）。
A  剪力
B  弯矩
C  轴力
D  轴力和弯矩
参考答案：C
     8. 图示轴向拉压杆件AB段的轴力为(    )。
[image: C:\Users\ADMINI~1\AppData\Local\Temp\1591582498(1).png]
A  5P
B  P 
C  -4P
D  4P
参考答案：B
     9. 低碳钢的拉伸过程中，（ ）阶段的特点是应力几乎不变。
A  弹性
B  屈服
C  强化
D  颈缩
参考答案：B
     10. 在梁的集中力作用处，如果该处没有集中力矩的作用，则其左、右两侧无限接近的横截面上的弯矩（ ）
A  相同
B  数值相等，符号相反
C  不相同
D  符号一致，数值不相等
参考答案：A
     11. 在校核梁的强度时，必须满足（ ）强度条件。
A  正应力
B  剪应力
C  正应力和剪应力
D  无所谓
参考答案：C
     12. 平面图形的面积与其形心到某一坐标轴的距离的乘积称为该平面图形对该轴的（ ）。
A  重心
B  静矩
C  质心
D  动量
参考答案：B
     13. 某两端铰支的受压杆件，其临界力为80kN，若将此构件改为一端固定，另一端定向，则其临界力为（　　）kN。
A  80
B  160
C  240
D  320
参考答案：D
     14. 两个刚片用不全平行也不全交于一点的三根链杆相连，组成的体系是（ ）
A  瞬变体系
B  有一个多余约束的几何可变体系
C  无多余约束的几何不变体系
D  有两个多余约束的几何可变体系
参考答案：C
     15. 在图乘法中，欲求某两点的相对转角，则应在该点虚设（ ）。
A  竖向单位力
B  水平向单位力
C  一对反向的单位力矩
D  单位力矩
参考答案：C
计算选择题（一）（共1题，共20分）
1. 杆件受轴向外力如图示，已知[image: C:\Users\ADMINI~1\AppData\Local\Temp\1591582479(1).png]
，AB段横截面的面积[image: C:\Users\ADMINI~1\AppData\Local\Temp\1591582391(1).png]，BC段横截面的面积[image: C:\Users\ADMINI~1\AppData\Local\Temp\1591582426(1).png]，CD段横截面的面积[image: C:\Users\ADMINI~1\AppData\Local\Temp\1591582450(1).png]，试：
（1）求出截面1-1、2-2的轴力；
（2）作出杆件的轴力图；
（3）求出AB段和BC段横截面上的正应力。
[image: C:\Users\ADMINI~1\AppData\Local\Temp\1591582317(1).png]    
     (1).  求轴力
利用截面法求得1-1横截面上的轴力为（ ）A  -5kN（压力）B  30kN（拉力）C  -15kN（压力）D  35kN（拉力）
参考答案：B
     (2).  求轴力
利用截面法求得2-2横截面上的轴力为（ ）A  -20kN（压力）B  20kN（拉力）
C  -35kN（压力）D  -15kN（压力）
参考答案：A
     (3).  作杆件的轴力图，如图（   ）
[image: C:\Users\ADMINI~1\AppData\Local\Temp\1591582287(1).png] 
参考答案：A
     (4).  求各段横截面上的正应力=（）A  -50MPa（压应力）B  300MPa（拉应力）C  150 MPa（压应力）D  350MPa（拉应力）
参考答案：B
     (5).  求各段横截面上的正应力（）A  -50MPa（压应力）B  50MPa（拉应力）C  75 MPa（压应力）D  25MPa（拉应力）
参考答案：A
计算选择题（二）（共1题，共12分）
1. 计算图示桁架的支座反力及1杆的轴力。
[image: C:\Users\ADMINI~1\AppData\Local\Temp\1591582239(1).png]
解：求支座反力 
     
     (1).  （  ）
[image: C:\Users\ADMINI~1\AppData\Local\Temp\1591582136(1).png]
参考答案：A
     (2).  （  ）
[image: C:\Users\ADMINI~1\AppData\Local\Temp\1591582117(1).png]
参考答案：B
     (3).  （   ）
[image: C:\Users\ADMINI~1\AppData\Local\Temp\1591582101(1).png]
参考答案：C
     (4).  1杆的轴力（  ）
[image: C:\Users\ADMINI~1\AppData\Local\Temp\1591582082(1).png]
参考答案：B
计算选择题（三）（共1题，共8分）
     1. 图示悬臂梁受集中力作用，试绘制悬臂梁的弯矩图。
[image: C:\Users\ADMINI~1\AppData\Local\Temp\1591582057(1).png]
参考答案：A
2348 建筑力学-0005
判断题（共15题，共30分）
     1. 力的三要素是大小、方向、作用线。（ ）
参考答案：错
     2. 若刚体在三个力作用下处于平衡，则这三个力必汇交于一点。（ ）
参考答案：错
     3. 约束反力的方向总是与它所限制的物体的运动或运动趋势的方向相同。（ ）
参考答案：错
     4. 当力与坐标轴平行时，力在该轴上的投影等于零。（ ）
参考答案：错
     5. 如果力的大小为零，则力矩为零。（ ）
参考答案：对
     6. 力系简化所得的合力的投影和简化中心的位置无关，而合力偶矩和简化中心的位置有关。（ ）
参考答案：对
     7. 应力是构件截面某点上内力的集度，垂直于截面的应力称为剪应力。（ ）
参考答案：错
     8. 轴力图是反映杆件上各横截面的轴力随横截面位置变化的图形。（ ）
参考答案：对
     9. E为材料的拉压弹性模量，其值随材料而异。
参考答案：对
     10. 梁弯曲时，梁内有一层既不伸长又不缩短的纵向纤维，该层纤维就是中性层。
参考答案：对
     11. 梁上弯矩最大的截面，挠度也最大；弯矩为零的截面，转角为零。
参考答案：错
     12. 平面图形的对称轴一定通过图形的形心。
参考答案：对
     13. 当压杆上的压力大于临界荷载时，压杆处于稳定平衡状态。
参考答案：错
     14. 在一个几何可变体系中增加一个二元体，原体系变为几何不变体系。
参考答案：错
     15. 抗弯刚度EI越大，杆件抵抗弯曲变形的能力越弱。
参考答案：错
单选题（共15题，共30分）
     1. 基于（ ），可假设变形固体中各处的力学性能是相同的。
A  连续性假设
B  均匀性假设
C  各向同性假设
D  小变形假设
参考答案：B
     2. 以下有关刚体的四种说法，正确的是( )。
A  处于平衡的物体都可视为刚体
B  变形小的物体都可视为刚体
C  自由飞行的物体都可视为刚体
D  在外力作用下，大小和形状均保持不变的物体是刚体
参考答案：D
     3. 长期作用在结构上且大小和位置都不会发生改变的荷载是（ ）。
A  集中荷载
B  恒荷载
C  分布荷载
D  动荷载
参考答案：B
     4. 在直角坐标系中，某力在x轴上投影的绝对值等于该力的大小，则该力在y轴上的投影为（ ）
A  零
B  不一定等于零
C  仍等于该力的大小
D  无法确定
参考答案：A
     5. 作用于刚体上的力偶，力偶可以在它的作用平面内（ ），而不改变它对物体的作用。
A  任意移动
B  任意转动
C  任意移动和转动
D  既不能移动也不能转动
参考答案：C
     6. 平面汇交力系有（ ）个独立的平衡方程，可用来求解未知量。
A  1
B  2
C  3
D  4
参考答案：B
     7. 杆件的应力与杆件的（ ）有关。
A  内力
B  内力、截面
C  内力、截面、杆长
D  内力、截面、材料、杆长
参考答案：B
     8. 轴向拉、压杆，由截面法求得同一截面左、右两部分的轴力，则这两轴力大小相等，（ ）
A  方向相同，符号相同
B  方向相反，符号相同
C  方向相同，符号相反
D  方向相反，符号相反
参考答案：B
     9. （ ）是衡量脆性材料强度的唯一指标。
A  强度极限应力
B  弹性极限应力
C  比例极限应力
D  屈服极限应力
参考答案：A
     10. 构件保持原有直线平衡状态的能力称为（ ）。
A  刚度
B  强度
C  稳定性
D  极限强度
参考答案：C
     11. 梁弯曲时，横截面上离中性轴距离相同的各点处正应力是（ ）的。
A  相同
B  不相同
C  随截面形状的不同而不同
D  有的地方相同，有的地方不同
参考答案：A
     12. 图示杆件的矩形截面，其抗弯截面系数WZ为（ ）。
[image: C:\Users\ADMINI~1\AppData\Local\Temp\1591582614(1).png]
参考答案：D
     13. 图示在杆的长度、材料、约束条件和横截面面积等条件都相同的情况下，压杆采用图( )所示的截面形状，其稳定性最好。
[image: C:\Users\ADMINI~1\AppData\Local\Temp\1591582634(1).png]
A  
A
B  
B
C  
C
D  
D
参考答案：D
     14. 两个刚片用一个铰和一根不通过该铰的链杆相连，组成的体系是（ ）
A  瞬变体系
B  有一个多余约束的几何可变体系
C  无多余约束的几何不变体系
D  有两个多余约束的几何可变体系
参考答案：C
     15. 欲求梁某一点的线位移，应在该点设（ ）。
A  一单位集中力
B  一单位集中力矩
C  一对单位集中力
D  一对单位集中力矩
参考答案：A
计算选择题（一）（共1题，共20分）
1. 杆件受轴向外力如图示，已知
[image: C:\Users\ADMINI~1\AppData\Local\Temp\1591582669(1).png]、
AB段横截面的面积[image: C:\Users\ADMINI~1\AppData\Local\Temp\1591582688(1).png]，BC段横截面的面积[image: C:\Users\ADMINI~1\AppData\Local\Temp\1591582703(1).png]，CD段横截面的面积[image: C:\Users\ADMINI~1\AppData\Local\Temp\1591582716(1).png]，试：
（1）求出截面1-1、2-2的轴力；
（2）作出杆件的轴力图；
（3）求出AB段和BC段横截面上的正应力。
[image: C:\Users\ADMINI~1\AppData\Local\Temp\1591582733(1).png]
     
     (1).  求轴力
利用截面法求得1-1横截面上的轴力为FN1=( )A  -15kN（压力） B  20kN（拉力）C  -50kN（压力） D  35kN（拉力）
参考答案：B
     (2).  求轴力
利用截面法求得2-2横截面上的轴力为FN2=( )A  -15kN（压力）B  20kN（拉力）C  -50kN（压力）  D  35kN（拉力）
参考答案：A
     (3).  作杆件的轴力图，如图（   
[image: C:\Users\ADMINI~1\AppData\Local\Temp\1591582772(1).png] 
参考答案：A
     (4).  求各段横截面上的正应力=（）A  -150MPa（压应力）B  200MPa（拉应力）C  250 MPa（压应力）D  350MPa（拉应力）
参考答案：B
     (5).  求各段横截面上的正应力=（）A  -75MPa（压应力） B  100MPa（拉应力）C  250 MPa（压应力）D  125MPa（拉应力）
参考答案：A
计算选择题（二）（共1题，共12分）
1. 计算图示桁架的支座反力及1杆的轴力。
[image: C:\Users\ADMINI~1\AppData\Local\Temp\1591582799(1).png]
解：求支座反力
     
     (1).  （ ）
[image: C:\Users\ADMINI~1\AppData\Local\Temp\1591582812(1).png]
参考答案：C
     (2).  
[image: C:\Users\ADMINI~1\AppData\Local\Temp\1591582832(1).png]
参考答案：D
     (3). 
[image: C:\Users\ADMINI~1\AppData\Local\Temp\1591582849(1).png]
参考答案：D
     (4).  1杆的轴力（ ）
[image: C:\Users\ADMINI~1\AppData\Local\Temp\1591582863(1).png] 
参考答案：B
计算选择题（三）（共1题，共8分）
     1. 图示简支梁受均布荷载作用，试绘制简支梁的弯矩图。
[image: C:\Users\ADMINI~1\AppData\Local\Temp\1591582885(1).png]
解：简支梁的弯矩图如（  ）所示
[image: C:\Users\ADMINI~1\AppData\Local\Temp\1591582947(1).png]
参考答案：A
2348 建筑力学-0006
判断题（共15题，共30分）
     1. 力使物体的运动状态发生改变的效应称为运动效应或外效应。（ ）
参考答案：对
     2. 作用于物体上同一点的两个力可以合成为一个合力，合力的大小和方向由这两个力为邻边所构成的平行四边形的对角线来表示。（ ）
参考答案：对
     3. 约束反力的方向总是与它所限制的物体的运动或运动趋势的方向相反。（ ）
参考答案：对
     4. 画物体系统的受力图时，物体系统的内力和外力都要画出。（ ）
参考答案：错
     5. 如果力臂等于零，则力矩为零。（ ）
参考答案：对
     6. 合力的数值一定比分力大。（ ）
参考答案：错
     7. 应力是内力在截面上某一点处的密集程度。（ ）
参考答案：对
     8. 轴向拉压杆横截面上只有正应力，并均匀分布。（ ）
参考答案：对
     9. 轴力越大，杆件越容易被拉断，因此可用轴力大小来判断杆件的承载力。
参考答案：错
     10. 运动员双臂平行地静悬于单杠（视为简支梁）时，无论两手握在单杠的何处，只要两手的间距不变，其两手间杠段的变形总是纯弯曲。
参考答案：对
     11. 挑水时扁担在其中部折断，这是由于相应横截面处的拉应力达到了极限值。
参考答案：对
     12. 平面图形对其形心轴的静矩恒不为零。
参考答案：错
     13. 压杆上的压力小于临界荷载，是压杆稳定平衡的前提。
参考答案：对
     14. 不考虑材料的变形，体系的形状和位置都不可能变化的体系，称为几何不变体系。
参考答案：对
     15. 在使用图乘法时，两个相乘的弯矩图中，至少有一个为直线图形。
参考答案：对
单选题（共15题，共30分）
     1. 杆件轴线变为曲线的变形称为（ ）
A  轴向拉压
B  剪切
C  弯曲
D  扭转
参考答案：C
     2. 作用力与反作用力是作用在( )个物体上的一对等值、反向、共线的力。
A  一
B  二
C  三
D  四
参考答案：B
     3. 只限制物体垂直于支承面方向的移动，不限制物体其它方向运动的支座是（ ）。
A  固定铰支座
B  可动铰支座
C  固定支座
D  定向支座
参考答案：B
     4.
在图示直角坐标系中，F=100kN，力F与x轴的夹角为45°，则该力在x轴上的投影大小为（   ）
[image: C:\Users\ADMINI~1\AppData\Local\Temp\1591583541(1).png]
C  100kN
D  50kN
参考答案：A
     5. 平面力偶系的合力偶矩等于（ ）。
A  力偶系中各个力偶矩的代数和
B  力偶系中各个力偶矩的绝对值之和
C  力偶系中各个力的代数和
D  力偶系中各个力的绝对值之和
参考答案：A
     6. 平面一般力系有（ ）个独立的平衡方程，可用来求解未知量。
A  1
B  2
C  3
D  4
参考答案：C
     7. 两根相同截面、不同材料的杆件，受相同的外力作用，它们的应力（ ）。
A  相同
B  不一定
C  不相同
D  无法判断
参考答案：A
     8. 轴力的正负规定是（ ）。
A  压力为正
B  拉力为正
C  指向截面为正
D  背离截面为负
参考答案：B
     9. 要保证轴向拉杆在荷载作用下不失效，横截面上（ ）。
A  最大正应力小于或等于许用正应力
B  最大正应力大于许用正应力
C  最大正应力小于许用正应力与安全系数的乘积
D  最大正应力大于许用正应力与安全系数的乘积
参考答案：A
     10. 一端固定，另一端自由的梁称为（ ）
A  简支梁
B  悬臂梁
C  外伸梁
D  多跨梁
参考答案：B
     11. 在一对（ ）位于杆件的纵向平面内的力偶矩作用下，杆件将产生弯曲变形，杆的轴线由直线弯曲成曲线。
A  大小相等
B  大小相等、转向相反
C  大小相等、方向相同
D  方向相反
参考答案：B
     12. 图示杆件的矩形截面，其抗弯截面系数WZ为（ ）。
[image: C:\Users\ADMINI~1\AppData\Local\Temp\1591583518(1).png]
参考答案：D
     13. 某一端固定，另一端定向的受压构件，其临界力为100kN，若将此构件改为两端铰支，则其临界力为（　　）kN。
A  25
B  50
C  75
D  100
参考答案：A
     14. 切断一根体系内部链杆相当于解除（ ）个约束。
A  1
B  2
C  3
D  4
参考答案：A
     15. 在桁架计算中，内力为零的杆称为 （ ）
A  二力杆
B  零杆
C  支座
D  节点
参考答案：B
计算选择题（一）（共1题，共20分）
1. 杆件受轴向外力如图示，已知[image: C:\Users\ADMINI~1\AppData\Local\Temp\1591583448(1).png]，AB段横截面的面积[image: C:\Users\ADMINI~1\AppData\Local\Temp\1591583468(1).png]，BC段横截面的面积[image: C:\Users\ADMINI~1\AppData\Local\Temp\1591583489(1).png]，试：
（1）求出截面1-1、2-2的轴力；
（2）作出杆件的轴力图；
（3）求出AB段和BC段横截面上的正应力。
[image: C:\Users\ADMINI~1\AppData\Local\Temp\1591583413(1).png]
     (1).  求轴力
利用截面法求得1-1横截面上的轴力为FN1＝（ ）A  90kN（拉力）B  60kN（拉力）C  30kN（拉力）D  120kN（拉力）
参考答案：A
     (2).  求轴力
利用截面法求得2-2横截面上的轴力为FN2＝（ ）A  90kN（拉力） B  60kN（拉力）C  30kN（拉力）D  120kN（拉力）
参考答案：B
     (3).  作杆件的轴力图，如图（   ）
[image: C:\Users\ADMINI~1\AppData\Local\Temp\1591583352(1).png] 
参考答案：A
     (4).  求各段横截面上的正应力=（）A  300MPa（拉应力） B  200MPa（拉应力）C  100 MPa（拉应力）D  120MPa（拉压应力）
参考答案：A
     (5).  求各段横截面上的正应力=（）A  250MPa（拉应力）B  150MPa（拉应力）C  75MPa（拉应力）D  300MPa（拉压应力）
参考答案：B
计算选择题（二）（共1题，共12分）
1. 计算图示桁架的支座反力及1杆的轴力。
解：求支座反力
     
     (1).  （ ）
[image: C:\Users\ADMINI~1\AppData\Local\Temp\1591583218(1).png] 
参考答案：A
     (2).  （）
[image: C:\Users\ADMINI~1\AppData\Local\Temp\1591583201(1).png]
参考答案：B
     (3).  （）
[image: C:\Users\ADMINI~1\AppData\Local\Temp\1591583186(1).png]
参考答案：C
     (4).  1杆的轴力（）A  B  0C  
[image: C:\Users\ADMINI~1\AppData\Local\Temp\1591583144(1).png] 
参考答案：B
计算选择题（三）（共1题，共8分）
     1. 图示悬臂梁受集中力作用，试绘制悬臂梁的弯矩图。
[image: C:\Users\ADMINI~1\AppData\Local\Temp\1591583123(1).png]
解：悬臂梁的弯矩图如（  ）所示
[image: C:\Users\ADMINI~1\AppData\Local\Temp\1591583107(1).png]
参考答案：A
2348 建筑力学-0007
判断题（共15题，共30分）
     1. 力的三要素是大小、方向、作用点。（ ）
参考答案：对
     2. 二力杆就是只受两个力作用的直杆。（ ）
参考答案：错
     3. 链杆约束只能限制物体沿链杆轴线方向的运动，但不能阻止其它方向的运动。（ ）
参考答案：对
     4. 计算简图是经过简化后可以用于对实际结构进行受力分析的图形。（ ）
参考答案：对
     5. 同一个力对不同的矩心，其力矩是不同的。（ ）
参考答案：对
     6. 物体系统是指由若干个物体通过约束按一定方式连接而成的系统。( )
参考答案：对
     7. 当变形固体处于平衡状态时，从变形固体上截取的任意部分不一定处于平衡状态。（ ）
参考答案：错
     8. 杆件的某横截面上，若各点的正应力均为零，则该截面上的轴力必定不为零。（ ）
参考答案：错
     9. 任何一种材料的构件都存在着一个承受应力的固有极限，称为极限应力，如构件内应力达到此值时，构件就会破坏。
参考答案：对
     10. 简支梁仅在跨中受集中力作用时，两端支座处弯矩一定最大。
参考答案：错
     11. 梁的横截面上产生负弯矩，其中性轴上侧各点的正应力是拉应力，下侧各点的正应力是压应力。
参考答案：对
     12. 截面图形的几何中心简称为截面的惯性矩。
参考答案：错
     13. 细长压杆的临界力与截面惯性半径成反比。
参考答案：错
     14. 拆除后不影响体系几何不变性的约束称为多余约束。
参考答案：对
     15. 桁架中内力为零的杆件是多余杆件，应该撤除。
参考答案：错
单选题（共15题，共30分）
     1. 基于（ ），可假设变形固体中各处的力学性能是相同的。
A  连续性假设
B  均匀性假设
C  各向同性假设
D  小变形假设
参考答案：B
     2. 在下列公理、定理中，对于变形体和刚体均适用的是( )。
A  二力平衡公理
B  三力平衡汇交定理
C  力的可传性定理
D  作用与反作用公理
参考答案：D
     3. 暂时作用在结构上的荷载是（ ）。
A  活荷载
B  恒荷载
C  分布荷载
D  动荷载
参考答案：A
     4.
在图示直角坐标系中，F=200kN，力F与x轴的夹角为45°，则该力在y轴上的投影大小为（   ）
[image: C:\Users\Administrator\AppData\Roaming\Tencent\Users\13759688\QQ\WinTemp\RichOle\RNMHACN[34B_D%MK3MKUO4F.png]
C  200kN
D  100kN
参考答案：A
     5. 等效力偶就是（ ）。
A  两力偶矩大小相等，转向相反
B  两力偶矩不相等，转向相同
C  两力不等，但两力偶矩大小相等、转向相同
D  两力相等，但两力臂不相等
参考答案：C
     6. 一个平面一般力系可以分解为（ ）。
A  一个平面汇交力系
B  一个平面力偶系
C  一个平面汇交力系和一个平面力偶系
D  无法分解
参考答案：C
     7. 轴向拉（压）时，杆件横截面上的正应力（ ）分布。
A  均匀
B  线性
C  曲线
D  任意
参考答案：A
     8. 轴力的正负规定是（ ）。
A  压力为负
B  拉力为负
C  指向截面为正
D  背离截面为负
参考答案：A
     9. 图示为低碳钢的应力应变图，图中三个强度指标的正确名称是（）。
[image: C:\Users\Administrator\AppData\Roaming\Tencent\Users\13759688\QQ\WinTemp\RichOle\F3H4A___O@KQITJ1`5NUN(Q.png]
A  ①强度极限②弹性极限③屈服极限
B  ①屈服极限②强度极限③比例极限
C  ①屈服极限②比例极限③强度极限
D  ①强度极限②屈服极限③比例极限
参考答案：D
     10. 构件抵抗破坏的能力称为（ ）。
A  刚度
B  强度
C  稳定性
D  极限强度
参考答案：B
     11. 在工程中，抗弯刚度条件一般只校核梁的（ ）
A  强度
B  挠度
C  转角
D  稳定性
参考答案：B
     12. 矩形截面，高为h，宽为b，则其抗弯截面系数为（ ）。
[image: C:\Users\Administrator\AppData\Roaming\Tencent\Users\13759688\QQ\WinTemp\RichOle\6][Y_N2R[8%J125T`Z)87HB.png]
参考答案：A
     13. 一端铰支、一端固定的细长压杆，长度从增加到，则其临界力是原来压杆的（　　）。
A  0.25倍
B  0.7倍
C  2倍
D  4倍
参考答案：A
     14. 静定结构的几何组成特征是（ ）。
A  体系几何不变
B  体系几何不变且无多余约束
C  体系几何可变
D  体系几何瞬变
参考答案：B
     15. 在图乘法中，欲求某点的竖向位移，则应在该点虚设（ ）。
A  竖向单位力
B  水平向单位力
C  任意方向单位力
D  单位力偶
参考答案：A
计算选择题（一）（共1题，共20分）
1. 杆件受轴向外力如图示，已知[image: C:\Users\Administrator\AppData\Roaming\Tencent\Users\13759688\QQ\WinTemp\RichOle\R1Z$EVAJF4EUN@T@@~0%R5S.png]
，AB段横截面的面积[image: C:\Users\Administrator\AppData\Roaming\Tencent\Users\13759688\QQ\WinTemp\RichOle\E(53C%UQFN917VX)6([FQJE.png]，BC段横截面的面积[image: C:\Users\Administrator\AppData\Roaming\Tencent\Users\13759688\QQ\WinTemp\RichOle\Z6YDM{IK$A@X]A8B11IIAXU.png]，CD段横截面的面积[image: C:\Users\Administrator\AppData\Roaming\Tencent\Users\13759688\QQ\WinTemp\RichOle\`CR8A4PNEWCJ}_GW4KRS]VD.png]，试：
（1）求出截面1-1、2-2的轴力；
（2）作出杆件的轴力图；
（3）求出AB段和CD段横截面上的正应力。
[image: C:\Users\Administrator\AppData\Roaming\Tencent\Users\13759688\QQ\WinTemp\RichOle\3IY8P8HFM)(}E@QM1}9)DXH.png]
     (1).  求轴力
利用截面法求得1-1横截面上的轴力为FN1＝（ ）A  -5kN（压力）B  35kN（拉力）C  -70kN（压力）D  55kN（拉力）
参考答案：B
     (2).  求轴力
利用截面法求得2-2横截面上的轴力为FN2＝（ ）A  -20kN（压力）B  0C  -15kN（压力）D  -70kN（压力）
参考答案：A
     (3).  作杆件的轴力图，如图（   ）
[image: C:\Users\Administrator\AppData\Roaming\Tencent\Users\13759688\QQ\WinTemp\RichOle\X81_4VA@6}T3UY1B6ZBP8G1.png]
参考答案：A
     (4).  求各段横截面上的正应力=（）A  -50MPa（压应力）B  350MPa（拉应力）C  700 MPa（压应力）D  550MPa（拉应力）
参考答案：B
     (5).  求各段横截面上的正应力=（）A  -50MPa（压应力）B  0C  75 MPa（压应力）D  25MPa（拉应力）
参考答案：A
计算选择题（二）（共1题，共12分）
1.
计算图示桁架的支座反力及1杆的轴力。
[image: C:\Users\Administrator\AppData\Roaming\Tencent\Users\13759688\QQ\WinTemp\RichOle\NY97QQ)VQV{9NI@L5`F98{M.png]
解：求支座反力 
     
     (1).  
[image: C:\Users\Administrator\AppData\Roaming\Tencent\Users\13759688\QQ\WinTemp\RichOle\(2}O0V2QRRBAO5Y~U]~592D.png]
参考答案：A
     (2).   （  ）
[image: C:\Users\Administrator\AppData\Roaming\Tencent\Users\13759688\QQ\WinTemp\RichOle\~GL{{%MIYR6FI[}ILZ))X4F.png]
参考答案：B
     (3).  （   ）
[image: C:\Users\Administrator\AppData\Roaming\Tencent\Users\13759688\QQ\WinTemp\RichOle\ZY6T]`]{$%_@YVDJ`SIE%)W.png]
  
参考答案：C
     (4).  1杆的轴力（     ）
[image: C:\Users\Administrator\AppData\Roaming\Tencent\Users\13759688\QQ\WinTemp\RichOle\MH}Q(50BB1O4PKQQB5U8@~I.png]
参考答案：B
计算选择题（三）（共1题，共8分）
     1. 图示悬臂梁受集中力作用，试绘制悬臂梁的弯矩图。
[image: C:\Users\Administrator\AppData\Roaming\Tencent\Users\13759688\QQ\WinTemp\RichOle\XR}X]Y[OSBW[Y6MCJWZE2MI.png]
参考答案：A
2348 建筑力学-0008
判断题（共15题，共30分）
     1. 力是看不见、摸不着的，所以说力是不存在的。（ ）
参考答案：错
     2. 在任何外力作用下，大小和形状均保持不变的物体称为刚体。（ ）
参考答案：对
     3. 链杆约束不能限制物体沿链杆轴线方向的运动。（ ）
参考答案：错
     4. 汇交于一点的平面力系，可以合成为一个合力，合力在坐标轴上的投影等于各分力在同一条坐标轴上投影的代数和。（ ）
参考答案：对
     5. 一个力偶可以和一个力平衡。（ ）
参考答案：错
     6. 在平面力系中，所有力的作用线汇交于一点的力系，为平面一般力系，有3个独立的平衡方程。（ ）
参考答案：错
     7. 当变形固体处于平衡状态时，从变形固体上截取的任意部分也处于平衡状态。（ ）
参考答案：对
     8. 轴向拉伸或压缩时，与轴线相重合的内力称为剪力。（ ）
参考答案：错
     9. 低碳钢拉伸试件的强度极限是其拉伸试验中的最大实际应力值。
参考答案：对
     10. 在集中力作用点处，简支梁的剪力图没有变化，弯矩图有转折点。
参考答案：错
     11. 假设对脆性材料如铸铁等制成的T字形截面梁进行强度校核，无论其受载情况如何，只要校核了危险点的压应力即可。
参考答案：错
     12. 平面图形对其形心轴的静矩恒为零。
参考答案：对
     13. 欧拉公式是在假定材料处于弹性范围内并服从胡克定律的前提下推导出来的。
参考答案：对
     14. 多余约束是指维持体系几何不变性所多余的约束。
参考答案：对
     15. 叠加法就是将两个弯矩图的图形进行简单拼合。
参考答案：错
单选题（共15题，共30分）
     1. 一般认为以下哪种材料是不符合各向同性假设的？（ ）
A  金属
B  玻璃
C  陶瓷
D  竹子
参考答案：D
     2. 平衡是指物体相对地球（ ）的状态。
A  静止
B  加速运动
C  匀速运动
D  静止或匀速直线运动
参考答案：D
     3. 根据荷载的作用范围不同，荷载可分为（ ）。
A  集中荷载和分布荷载
B  恒荷载和活荷载
C  永久荷载和可变荷载
D  静荷载和动荷载
参考答案：A
     4.
在图示直角坐标系中，F=100kN，力F与x轴的夹角为30°，则该力在y轴上的投影大小为（   ）
[image: C:\Users\Administrator\AppData\Roaming\Tencent\Users\13759688\QQ\WinTemp\RichOle\A83]%$FMVBX5Z0AT2]6`HOS.png]
参考答案：A
     5. 平面力偶系合成的结果是一个（ ）。
A  合力
B  合力偶
C  主矩
D  主矢和主矩
参考答案：B
     6. 一个平面力系最多可建立（ ）个独立的力矩方程。
A  1
B  2
C  3
D  4
参考答案：C
     7. 轴向拉（压）时，杆件横截面上的正应力（ ）分布。
A  均匀
B  线性
C  曲线
D  任意
参考答案：A
     8. 一变截面轴向拉杆的轴力图为一平行线，则最大正应力必在（ ）处。
A  最大截面
B  最小截面
C  截面上下边缘
D  最大截面中心
参考答案：B
     9. 利用正应力强度条件，可进行（ ）三个方面的计算。
A  强度校核、刚度校核、稳定性校核
B  强度校核、刚度校核、截面设计
C  强度校核、截面设计、计算许可荷载
D  强度校核、稳定性校核、计算许可荷载
参考答案：C
     10. 平面弯曲梁在集中力作用下（ ）发生突变。
A  轴力图
B  扭矩图
C  弯矩图
D  剪力图
参考答案：D
     11. 设计铸铁梁时，宜采用中性轴为（ ）。
A  对称轴
B  偏近于受拉边的非对称轴
C  偏近于受压边的非对称轴
D  对称或非对称轴
参考答案：B
     12. 圆形截面，直径为d，则其抗弯截面系数为（ ）。
[image: C:\Users\Administrator\AppData\Roaming\Tencent\Users\13759688\QQ\WinTemp\RichOle\6H4G~1B4DYV_T(G[0}%_C6L.png]
参考答案：D
     13. 判断细长压杆是否适用于欧拉公式的依据是（　　）。
A  压杆的长度l
B  压杆的柔度λ
C  压杆的截面尺寸、形状
D  压杆的两端支承情况
参考答案：B
     14. 切断一根体系内部链杆相当于解除（ ）个约束。
A  1
B  2
C  3
D  4
参考答案：A
     15. 工程上习惯将EI称为受弯构件的（ ）。
A  抗拉刚度
B  抗扭刚度
C  抗弯刚度
D  抗剪刚度
参考答案：C
计算选择题（一）（共1题，共20分）
1. 杆件受轴向外力如图示，已知F1=50kN，F2=140kN，AB段横截面的面积A1=200mm2，BC段横截面的面积A2=300mm2，试：
（1）求出截面1-1、2-2的轴力；
（2）作出杆件的轴力图；
（3）求出AB段和BC段横截面上的正应力。
[image: C:\Users\Administrator\AppData\Roaming\Tencent\Users\13759688\QQ\WinTemp\RichOle\0XSR%5VX`77W4{B)}LMC_~2.png]
     (1).  求轴力
利用截面法求得1-1横截面上的轴力为FN1=（ ）A  -50kN（压力）B  -140kN（拉力）C  90kN（拉力)D  190kN（压力）
参考答案：A
     (2).  求轴力
利用截面法求得2-2横截面上的轴力为FN2=( )A  -50kN（压力）B  -140kN（拉力）C  90kN（拉力）D  190kN（压力）
参考答案：C
     (3).  作杆件的轴力图，如图（  ）
[image: C:\Users\Administrator\AppData\Roaming\Tencent\Users\13759688\QQ\WinTemp\RichOle\XRIP$ZS)7(GECSW8XMZP91C.png]
参考答案：A
     (4).  求各段横截面上的正应力=( )A  -250MPa（压应力）B  467MPa（拉应力）C  300 MPa（拉应力）D  -633MPa（压应力）
参考答案：A
     (5).  求各段横截面上的正应力=（）A  -250MPa（压应力） B  467MPa（拉应力）C  300 MPa（拉应力）D  -633MPa（压应力）
参考答案：C
计算选择题（二）（共1题，共12分）
1. 计算图示桁架的支座反力及1杆的轴力。
[image: C:\Users\Administrator\AppData\Roaming\Tencent\Users\13759688\QQ\WinTemp\RichOle\9RN1JB@OFLALH_1%$79VFF8.png]
解：求支座反力 
[image: C:\Users\Administrator\AppData\Roaming\Tencent\Users\13759688\QQ\WinTemp\RichOle\_8HP{EU)NDLD{S6M3P9R_DU.png]
参考答案：A
     (2).  
[image: C:\Users\Administrator\AppData\Roaming\Tencent\Users\13759688\QQ\WinTemp\RichOle\5CNA7]1(APRAHOUTH}1Z0HP.png]
参考答案：B
     (3).  
[image: C:\Users\Administrator\AppData\Roaming\Tencent\Users\13759688\QQ\WinTemp\RichOle\3IW]4_)VM]BD}]~NKFUQ091.png]
参考答案：C
     (4).  1杆的轴力（   ）
[image: C:\Users\Administrator\AppData\Roaming\Tencent\Users\13759688\QQ\WinTemp\RichOle\NEDDKH8C(Y)XPA2W[{$K_HU.png]
参考答案：B
计算选择题（三）（共1题，共8分）
     1. 图示简支梁受集中力偶矩作用，试绘制简支梁的弯矩图。
[image: C:\Users\Administrator\AppData\Roaming\Tencent\Users\13759688\QQ\WinTemp\RichOle\ALV)_1V41K9C_7MEVHFFSSH.png]
参考答案：A
2348 建筑力学-0009
判断题（共15题，共30分）
     1. 力的三要素是大小、方向、作用线。（ ）
参考答案：错
     2. 作用在物体上的力，可以沿其作用线移动，而不改变该力对物体的作用效果。（ ）
参考答案：错
     3. 集中荷载可近似认为是作用在物体上的一点。（ ）
参考答案：对
     4. 若两个力在坐标轴上的投影大小相等，则两个力的大小一定相等。（ ）
参考答案：错
     5. 力偶只能使物体产生转动，不能使物体产生移动。（ ）
参考答案：对
     6. 力系简化所得的合力的投影和简化中心的位置有关，合力偶矩和简化中心的位置无关。（ ）
参考答案：错
     7. 截面法是将构件用假想截面截开，将内力显露出来，再应用平衡方程，确定截面内力。（ ）
参考答案：对
     8. 轴力图是反映杆件上各横截面的轴力随横截面面积变化的图形。（ ）
参考答案：错
     9. 杆件的抗拉（或抗压）刚度只与材料性质有关。
参考答案：错
     10. 梁的正应力是由剪力引起的。
参考答案：错
     11. 简支梁在跨中受集中荷载作用，若梁的抗弯刚度EI不变，而只把梁的跨度增大一倍，其最大挠度增加四倍。
参考答案：错
     12. 平面图形对其形心轴的静矩恒不为零。
参考答案：错
     13. 压杆上的压力大于临界荷载，是压杆稳定平衡的前提。
参考答案：错
     14. 在一个几何可变体系中去掉一个二元体，原体系变为几何不变体系。
参考答案：错
     15. 抗弯刚度EI越大，杆件抵抗弯曲变形的能力越强。
参考答案：对
单选题（共15题，共30分）
     1. 建筑力学的研究对象是（ ）
A  板壳结构
B  实体结构
C  杆件结构
D  混合结构
参考答案：C
     2. 平衡是指物体相对地球（ ）的状态。
A  静止
B  加速运动
C  匀速运动
D  静止或匀速直线运动
参考答案：D
     3. 根据荷载的作用范围不同，荷载可分为（ ）。
A  集中荷载和分布荷载
B  恒荷载和活荷载
C  永久荷载和可变荷载
D  静荷载和动荷载
参考答案：A
     4. 在图示直角坐标系中，F=200kN，力F与y轴平行，则该力在y轴上的投影大小为（   ）
[image: C:\Users\Administrator\AppData\Roaming\Tencent\Users\13759688\QQ\WinTemp\RichOle\%M]QE{C3M0YGQLE[ZBZ%8@S.png]
参考答案：B
     5.
已知F=5kN，l=4m，图中力F对点O的力矩大小为（   ）
[image: C:\Users\Administrator\AppData\Roaming\Tencent\Users\13759688\QQ\WinTemp\RichOle\6}ZE}~]$SGCPQ6SDX[5}VIW.png]
A  20kN·m 
B  10kN·m 
C   5kN 
D   40kN·m
参考答案：A
     6. 一个平面汇交力系可简化为一个（ ）。
A  合力
B  合力偶
C  主矩
D  主矢和主矩
参考答案：A
     7. 杆件的应力与杆件的（ ）有关。
A  内力
B  内力、截面
C  内力、截面、杆长
D  内力、截面、材料、杆长
参考答案：B
     8. 在其他条件相同时，若受轴向拉伸的杆件横截面面积增加1倍，则杆件横截面上的正应力为原来正应力的（ ）
A  1/4
B  1/2
C  2/3
D  3/4
参考答案：B
     9. 胡克定律应用的条件是( )。
A  只适用于塑性材料
B  只适用于轴向拉伸
C  应力不超过材料的比例极限
D  应力不超过材料的屈服极限
参考答案：C
     10. 梁的弯矩图中的抛物线极值点位置处，一定是梁（ ）处。
A  集中力作用
B  集中力偶作用
C  剪力为零
D  无力作用
参考答案：C
     11. 跨度和荷载相同的两根简支梁，其截面形状不同，但抗弯刚度EI相同，则两梁（ ）。
A  内力不同，挠度相同
B  内力不同，挠度不同
C  内力相同，挠度不同
D  内力相同，挠度相同
参考答案：D
     12. 图示杆件的矩形截面，其抗弯截面系数WZ为（ ）。
[image: C:\Users\Administrator\AppData\Roaming\Tencent\Users\13759688\QQ\WinTemp\RichOle\R0J_%EE0T}SW1P[FB3FQFHK.png]
参考答案：D
     13. 某两端铰支的受压杆件，其临界力为100kN，若将此构件改为一端固定，另一端定向，则其临界力为（　　）kN。
A  50
B  100
C  200
D  400
参考答案：D
     14. 撤除一根支承链杆相当于解除（ ）个约束。
A  1
B  2
C  3
D  4
参考答案：A
     15. 工程上习惯将EI称为受弯构件的（ ）。
A  抗拉刚度
B  抗扭刚度
C  抗弯刚度
D  抗剪刚度
参考答案：C
计算选择题（一）（共1题，共20分）
1. 杆件受轴向外力如图示，已知F1＝20KN，F2＝50KN，AB段横截面的面积[image: C:\Users\Administrator\AppData\Roaming\Tencent\Users\13759688\QQ\WinTemp\RichOle\0C2@`(]RM{{{H]D%$THJ8X7.png]
，BC段横截面的面积[image: C:\Users\Administrator\AppData\Roaming\Tencent\Users\13759688\QQ\WinTemp\RichOle\VJ9W1)E7H2_@`ZMP(3$`ZIP.png]，试：
（1）求出截面1-1、2-2的轴力；
（2）作出杆件的轴力图；
（3）求出AB段和BC段横截面上的正应力。
[image: C:\Users\Administrator\AppData\Roaming\Tencent\Users\13759688\QQ\WinTemp\RichOle\2E{$J3_[4U5GO$C)1)2SUAC.png]
    
     (1).  求轴力
利用截面法求得1-1横截面上的轴力为FN1=（）A  -20kN（压力） B  -50kN（拉力）C  30kN（拉力）D  70kN（压力）
参考答案：A
     (2).  求轴力
利用截面法求得2-2横截面上的轴力为FN2=（）A  -20kN（压力）B  -50kN（拉力）C  30kN（拉力）D  70kN（压力）
参考答案：C
     (3).  作杆件的轴力图，如图（  ）
[image: C:\Users\Administrator\AppData\Roaming\Tencent\Users\13759688\QQ\WinTemp\RichOle\7GEOD8B9~O}8P4VCXF9@EQC.png]
参考答案：A
     (4).  求各段横截面上的正应力=（）A  -200MPa（压应力） B  500MPa（拉应力）C  300 MPa（拉应力）  D  -700MPa（压应力）
参考答案：A
     (5).  求各段横截面上的正应力=（）A  -100MPa（压应力）
B  250MPa（拉应力）C  150MPa（拉应力）D  -350MPa（压应力）
参考答案：C
计算选择题（二）（共1题，共12分）
1.
计算图示桁架的支座反力及1杆的轴力。
[image: C:\Users\Administrator\AppData\Roaming\Tencent\Users\13759688\QQ\WinTemp\RichOle\{G%1M1V9DXVW`F(CFI5A4DA.png]
解：求支座反力 
     
     (1).  （  ）
[image: C:\Users\Administrator\AppData\Roaming\Tencent\Users\13759688\QQ\WinTemp\RichOle\FP(PBOB{XI89EV]~0LF(C[1.png]
参考答案：A
     (2).  （  ）
[image: C:\Users\Administrator\AppData\Roaming\Tencent\Users\13759688\QQ\WinTemp\RichOle\7NK0Y4U$IO9GR50@1Q@HZVS.png]
参考答案：B
     (3).  （  ）
[image: C:\Users\Administrator\AppData\Roaming\Tencent\Users\13759688\QQ\WinTemp\RichOle\6FP6YEY99O[5J}]N`RM{HJW.png]
参考答案：C
     (4).  1杆的轴力=（   ）
[image: C:\Users\Administrator\AppData\Roaming\Tencent\Users\13759688\QQ\WinTemp\RichOle\~61U{RLT9FX5I4CG_O`YOVJ.png]
参考答案：B
计算选择题（三）（共1题，共8分）
     1. 图示悬臂梁受集中力作用，试绘制悬臂梁的弯矩图。
解：悬臂梁的弯矩图如（ ）所示
[image: C:\Users\Administrator\AppData\Roaming\Tencent\Users\13759688\QQ\WinTemp\RichOle\5JF5%T%W)@1`{E]8$AUE2ZP.png]
参考答案：A
2348 建筑力学-0010
判断题（共15题，共30分）
     1. 对于作用在刚体上的力，力的三要素是大小、方向和作用线。（ ）
参考答案：对
     2. 作用于刚体上的某点的力，可沿其作用线移到该刚体上任意位置，而不改变该力对刚体的作用效果。（ ）
参考答案：对
     3. 结构的自重是一种典型的恒荷载。（ ）
参考答案：对
     4. 力在某坐标轴上投影为零，如力的大小不为零，则该力一定与该坐标轴垂直。（ ）
参考答案：对
     5. 作用于刚体同一平面内的两个力偶，如果它们的力偶矩的大小相等、转动方向相同，则这两个力偶彼此等效。（ ）
参考答案：对
     6. 力矩方程的建立与坐标原点的位置无关。（ ）
参考答案：对
     7. 应力是构件截面某点上内力的集度，垂直于截面的应力称为剪应力。（ ）
参考答案：错
     8. 轴向拉伸（压缩）的正应力大小和轴力的大小成正比。（ ）
参考答案：对
     9. 胡克定律表明：在材料的比例极限范围内，正应力σ与纵向线应变ε成反比。
参考答案：错
     10. 梁的最大弯矩值必定出现在剪力为零的截面处。
参考答案：对
     11. 两根几何尺寸、支承条件完全相同的静定梁，只要所受荷载相同，则两根梁所对应的截面的挠度及转角相同，而与梁的材料是否相同无关。
参考答案：错
     12. 图形对所有平行轴的惯性矩中，图形对其形心轴的惯性矩为最大。
参考答案：错
     13. 压杆的临界应力值与材料的弹性模量成正比。
参考答案：对
     14. 拆除后不影响体系几何不变性的约束称为多余约束。
参考答案：对
     15. 在使用图乘法时，两个相乘的弯矩图中，至少有一个为抛物线图形。
参考答案：错
单选题（共15题，共30分）
     1. 工程结构必需满足以下什么条件？（ ）
A  强度条件
B  刚度条件
C  稳定性条件
D  强度条件、刚度条件、稳定性条件
参考答案：D
     2. 若刚体在两个力作用下处于平衡，则此两个力必（ ）。
A  大小相等。
B  大小相等，作用在同一直线上。
C  方向相反，作用在同一直线上。
D  大小相等，方向相反，作用在同一直线上。
参考答案：D
     3. 关于柔索约束，以下说法正确的是（ ）。
A  能限制物体沿任何方向的运动
B  只能承受压力，不能承受拉力
C  只能限制物体沿柔索的中心线伸长方向的运动，而不能限制物体其他方向的运动
D  只能限制物体沿垂直于柔索的中心线方向的运动，而不能限制物体其他方向的运动
参考答案：C
     4. 在图示直角坐标系中，F=200kN，力F与y轴平行，则该力在x轴上的投影大小为（   ）
[image: http://kaowu.openedu.com.cn/zyddkw/Attachment/ItembankData/390/640/AssessmentItems/6f7874ca-a0cc-4ac2-aae9-ab5d21fa6d2c/2020421144929925.png]
A  100kN
B  200kN
C  [image: C:\Users\ADMINI~1\AppData\Local\Temp\1593409541(1).png]
D  0
参考答案：D
     5.
已知F=20kN，l=3m，图中力F对点O的力矩大小为（   ）
[image: http://kaowu.openedu.com.cn/zyddkw/Attachment/ItembankData/390/640/AssessmentItems/c4c33548-c50f-4263-8555-05ec2277674c/202042114545231.png]
A  60kN·m
B  30kN·m
C  20kN
D  180kN·m
参考答案：A
     6. 各力的作用线既不汇交于一点，又不完全平行的平面力系是（ ）力系。
A  空间汇交
B  平面平行
C  平面汇交
D  平面一般
参考答案：D
     7. 轴向拉压杆横截面上的内力有（ ）。
A  剪力
B  弯矩
C  轴力
D  轴力和弯矩
参考答案：C
     8.
轴向拉（压）杆横截面上的正应力计算公式的应用条件是（  ）


A  应力必须小于比例极限
B  应力必须小于屈服极限
C  杆件必须由同一材料制成
D  外力的合力沿杆轴线
参考答案：D
     9. 确定塑性材料的许用应力时，极限应力应取( )极限应力。
A  强度
B  弹性
C  比例
D  屈服
参考答案：D
     10. 以下说法正确的是（ ）
A  集中力作用处，剪力和弯矩值都有突变
B  集中力作用处，剪力图有突变，弯矩图有转折点
C  集中力偶作用处，剪力和弯矩值都有突变
D  集中力偶作用处，剪力图不光滑，弯矩值有突变
参考答案：B
     11. 受弯构件的正应力计算公式中，Iz为（ ）
A  截面面积
B  截面抵抗矩
C  惯性矩
D  面积矩
参考答案：C
     12. 圆形截面，直径为d，则其抗弯截面系数为（ ）。
  [image: C:\Users\ADMINI~1\AppData\Local\Temp\1593409600(1).png]
参考答案：D
     13. 某两端铰支的受压杆件，其临界力为50kN，若将此构件改为一端固定，另一端定向，则其临界力为（　　）kN。
A  50
B  100
C  150
D  200
参考答案：D
     14. 一个点在平面内的自由度有（ ）个。
A  2
B  3
C  4
D  5
参考答案：A
     15. 平面桁架在荷载作用下的位移主要是由（ ）产生的
A  弯曲变形
B  剪切变形
C  轴向变形
D  扭转变形
参考答案：C
计算选择题（一）（共1题，共20分）
1. 杆件受轴向外力如图示，已知，段横截面的面积，段横截面的面积，段横截面的面积，试：
（1）求出截面1-1、2-2的轴力；
（2）作出杆件的轴力图；
（3）求出AB段和CD段横截面上的正应力。

[image: http://kaowu.openedu.com.cn/zyddkw/Attachment/ItembankData/390/640/AssessmentItems/fdd13223-f86b-4cb1-af1b-756ebe176230/20204231045592.png]
(1).  求轴力
利用截面法求得1-1横截面上的轴力为Fn1=（ ）A  -5kN（压力）B  35kN（拉力）C  -70kN（压力）D  55kN（拉力）
参考答案：B
     (2).  求轴力
利用截面法求得2-2横截面上的轴力为FN2=（ ）A  -20kN（压力）B  0C  -15kN（压力） D  -70kN（压力）
参考答案：A
     (3).  作杆件的轴力图，如图（   ）A  
[image: C:\Users\ADMINI~1\AppData\Local\Temp\1593409740(1).png]
参考答案：A
     (4).  求各段横截面上的正应力=（）A  -50MPa（压应力）B  350MPa（拉应力）C  700 MPa（压应力）D  550MPa（拉应力）
参考答案：B
     (5).  求各段横截面上的正应力=（）A  -50MPa（压应力）B  0C  75 MPa（压应力）D  25MPa（拉应力）
参考答案：A
计算选择题（二）（共1题，共12分）
1. 计算图示静定桁架的支座反力及1杆的轴力。
[image: http://kaowu.openedu.com.cn/zyddkw/Attachment/ItembankData/390/640/AssessmentItems/468f3aa9-8c23-49c7-b01d-afa1e9189a1b/2020423134924446.png]
[image: C:\Users\ADMINI~1\AppData\Local\Temp\1593409820(1).png]
[image: C:\Users\ADMINI~1\AppData\Local\Temp\1593409839(1).png]
[image: C:\Users\ADMINI~1\AppData\Local\Temp\1593409857(1).png]
[image: C:\Users\ADMINI~1\AppData\Local\Temp\1593409879(1).png]
计算选择题（三）（共1题，共8分）
     1. 伸臂梁受力情况如图示，试绘制伸臂梁的弯矩图。
[image: C:\Users\ADMINI~1\AppData\Local\Temp\1593409927(1).png]
参考答案：A
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